

中文題目：表現擬似肺腎症候群之鈎端螺旋體病與叢林型斑疹傷寒共同感染 – 病例報告

英文題目：Coinfection of Leptospirosis and Scrub Typhus Mimicking Pulmonary Renal Syndrome – A Case Report

作者：陳運嵩 鄭世隆 王鶴健

服務單位：財團法人亞東紀念醫院 胸腔內科

摘要：鈎端螺旋體病與叢林型斑疹傷寒都是人畜共通傳染病，兩者的共同點是臨床表現差異極大，輕者症狀類似感冒，重者可能在短時間內喪命。泰國曾經發現有部分農民同時感染兩種疾病，台灣也有零星的共同感染病例報告，個案的病情嚴重度與單獨感染鈎端螺旋體病者類似，但若抗生素使用不當，病患死亡率將大幅升高。我們報告一位 31 歲的男性病患，本身為屠宰場工人，因發燒及血尿而就醫，卻於住院 24 小時內發生瀰漫性肺泡出血及急性腎衰竭，臨床表現擬似肺腎症候群，但無法確定為自體抗體或鈎端螺旋體病所引起。病患在接受緊急血漿置換術及 moxifloxacin 抗生素治療後完全康復，最後疾病管制局之血清學檢查證實為鈎端螺旋體病與叢林型斑疹傷寒共同感染。本文將回顧相關文獻，並討論血漿置換術、類固醇脈衝治療及抗生素 moxifloxacin 在治療鈎端螺旋體病與叢林型斑疹傷寒共同感染併重度肺出血症候群的應用。